

## KÖRKÉP

**ALGYÓ.** A helyi faluház, könyvtár és tájház az idén is megrendezi tehetségkutató versenyét előadó-művészet, alkotói- és egyéb tevékenység kategóriákban. A szervezők egyéni és csoportos produkciókat is várnak. Jelentkezni szeptember 5-éig lehet a faluházban.

**BAKS.** A nyáron hétfőn, kedden és szerdán 8–12 óráig tart fogadóórát a családgonozó, Ragasits Attiláné.

**BORDÁNY.** A helyi ifjúsági klub egyesület harmadik alkalommal rendezi meg a sütő- és főzőfeszítvált. A csapatok jelentkezését szeptember 9-éig várják a szervezők. A nevezési díj csapatonként 3000 forint.

**DOMASZÉK.** Szalai Zsolt körzeti megbízott minden hónap első és harmadik szerdáján, 18–20 óráig tart fogadóórát.

**FORRÁSKÚT.** Tizennegyedik alkalommal rendeznek falunapot a településen szombaton. A rendezvényt Vincze László országgyűlési képviselő nyitja meg 12 órakor. A színpadon helyi civil szervezetek mellett amatőr művészeti csoportok is fellépnek. A falunapon hirdetik ki a XV. Csongrád megyei borverseny eredményét. Este Kovács Kati, MC Hawer és a Tekkő, Josh és Jutta, valamint a Zsombos szórakoztatja a közönséget. A falunapot tűzijáték és utcabál zárja.

**MÓRAHALOM.** A homokhátsági speciális célprogram keretében október 15-éig tart a Homokhátsági Geocaching, azaz a Kincskereső játék. A játék során elrejtett kincses ládákat (geoládákat) kell megtalálni. Az első láda koordinátáit a Homokhátsági falusi turizmus információs portálján találják meg az érdeklődők. A láda tartalmazni fogja a következő helyszín GPS koordinátáit. A játék résztvevői az első helyszínen játékfűzetet kapnak, amelyet minden helyszínre magukkal kell vinniük.

**PUSZTAMÉRGES.** Az önkormányzat a szüreti fesztivál alkalmával ismét gyermekrajzpályázatot hirdet a községben élő gyermekek között. A vegyes technikával készített alkotásokat szeptember 10-éig lehet leadni a művelődési házban.

**RÖSZKE.** A Beretz Péter Természetvédelmi Klub, a Magyar Természetvédők Szövetsége, a Föld Barátainak tagja, 15 regionális környezetvédő szervezettel közösen KlíMAvédelmet címmel Komplex klíma- és energiatudatossági kampányt szervez. A program megnyitóját pénteken, 11 óráig tartják a polgármesteri hivatal előtti parkolóban.

**SZEGED.** A Szegedi Közéleti Kávéház, a Szegedi Német Önkormányzat, a Magyarországi Németek Csongrád Megyei Egyesülete, valamint a Muravidék Baráti Kör Kulturális Egyesület pénteken 18.00 órakor könyvbemutatót tart Wernke Bernát: Folyón túl, valahol... valamint Bata János: Üstökösök fényénél – Válogatás a XX. század osztrák költészetéből című kötetéből a Nemzetiségek Házában (Osztróvszky u. 6.). A szerzők beszélgetőtársa Székely András Bertalan, az OKM közművelődési főosztályának vezető főtanácsosa.

Az állatvédők szerint amerikai buldogot öltek meg

## Felakasztottak egy kutyát

Bálmadzaggal akasztott fel valaki egy kutyát Algyó külterületén. Az állatvédők szerint amerikai buldogról van szó, amely akár 150 ezer forintot is érhet, és kevesen tartják.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Felakasztottak egy kutyát az algyói ártéri erdőben. Az állatvédők szerint amerikai buldogról van szó, a rendőrség szerint keverék kutya. Az állat nyaka köré bálmadzagot tekertek, azzal húzták fel egy fára. Mivel ütés vagy szúrás nyomait nem találták rajta, a gyepmesteri telep munkatársai feltételezik, hogy a kutya még élt, amikor felakasztották. A fehér színű állatot egy járókelő találta meg, ő értesítette a rendőrséget, a rendőrség pedig a gyepmesteri telep dolgozóit.

Felhívtunk egy tenyésztőt, aki azt mondta, a környéken kevés család tart amerikai buldogot. Egy ilyen kölyök körülbelül 40-50 ezer forintba kerül, egy felnőtt, őrző-védő kiképzést kapott példány akár 150 ezer forintot is érhet. A tenyésztő szerint bár őrző-védő célokra is használható, az ameri-

### NÉGY KÖLYÖK

■ Augusztus 20-án hajnalban a Pentelei soron négy darab néhány hónapos, egészséges kiskutyát találtak. Az állatokat valaki kidobta. A lakók enni adtak a kölyköknek, melyeket az Orpheus az ebrendészeti telepre szállított. A kiskutyák ott várják új gazdáikat.



Az állatvédők így találták az ebet

Fotó: DM

kai buldog – ha jól nevelik – családi kutyaként is tartható.

– Nem ritka, hogy háziállatot egyszerűen kivégeznek, pedig törvény mondja ki, hogy aki állatot úgy tart, hogy az fizikai vagy lelki sérülést szenved, netán elpusztul, az bűncselekményt követ el – áll az Orpheus Állatvédő Egyesület az esettel kapcsolatos

közleményében. A gyepmesteri telepet is üzemeltető egyesület húszezer forintos jutalmat ajánlott fel annak, aki a rendőrségen a kutya tulajdonosának felderítésére elsőként ad használható információt.

A Szegedi Rendőrkapitányság ismeretlen tettes ellen szakértő bevonásával folytat eljárást.

## Nosztalgia villamos és éjszakai trolijárat a SZIN ideje alatt

A SZIN ideje alatt, máától augusztus 25-éig közlekedik a nosztalgia villamos az 1-es vonalon, a Rókus pályaudvar–Széchenyi tér közötti szakaszon. A nosztalgiajáratot normál díjszabással lehet igénybe venni, a kalauz 250 forintért ad jegyet. Ma, csütörtökön és pénteken Rókus pályaudvarról indul 13 óra 10 perckor és ezután óránként, az utolsó 21.10-kor. Szeged pályaudvarról indul 13.30-kor és 21.30-ig minden órában. Szombaton Rókusról indul 13 óra 5 perckor, majd minden órában, az utol-

só járat 21 óra 5 perckor. Szeged pályaudvarról 13 óra 25-kor indul az első járat, majd minden óra 25-kor, az utolsó: 21.25-kor. A SZIN ideje alatt az SZKT 5-ös jelzéssel éjszakai trolibuszjáratot indít Újszeged Gyermekkorház végállomás–Vértói út végállomás között. A trolis indulási időpontjai a Gyermekkorháztól: 23.50, 0.30, 1.10, 1.50, 2.30, 3.10 és 3.50-kor. Az előre váltott jegyek, illetve bérletek az éjszakai járatokon érvényesek, illetve menetjegyek a járatokon 250 forintért válthatók.

Az ország első városrész-felújítása – csúcstechnikával

## Tarjáni tuskófúró és csőroppantó szerkezet

Gőzerővel halad Tarján felújítása, a közműcsere már majdnem elkészült a kivitelező. Ahol lehetett, bontás nélkül vágta fát, és munkagödör nélkül cserélték az ivóvizet és a csatorna vezetékeit.

Két hónappal ezelőtt kezdte el a kivitelező Szeged és egyúttal az ország első lakótelep-felújítását Tarjánban. A téglablokkos és panelvárosrészt a hatvanas években építették, ezért ráfért már a közműveire és a közterületeire a korszerűsítés. A felújítás bontással indult, és ahogy azt várni lehetett, a tarjániak a nyári forróságban nehezen viselték a mindennapos zajt és port, legfőképpen pedig a fakivágások érintették rosszul őket. A munkálatok nehezen mostanra túljutottak az építők, akik amúgy csúcstechnikával oldották meg a föld alatti munkákat.

A közművezetésekre telepített és beteg fákat például először a föld szintje fölött elfűrészték. Ezt követte az egyszerű dugóhúzó technikával dolgozó, a vidéken egyetlen „tuskófúró” gép bevetése: belefűrt a benmaradt gyökérzetbe, szétrombolta és könnyedén kiemelte. Sem ásní, sem megfeszülni nem kellett senkinek.

Ásás nélkül cserélte ki a Sade Magyarország Kft. a régi acéltömlő vízvezetéseket is. Tószegi Tamás főépítés-vezető elmagyarázta, ha jól előkészítik a munkát, gödörásás nélkül naponta akár száz-százötven métert halad a különleges „csőroppantó” berendezésük. A cégnél is ritka szerkezet egyszerre két műveletet végez: egy vágóél halad a régi csőben, hogy szét-

darabolja, a nyomában pedig már ott „liheg” az új polietilén vezeték és bekúszik a vas helyére.

Hasonlóan a vízvezetékéhez, feltárás nélkül cserélhető a szennyvízcsatorna csöve is – „harisnyás” módszerrel. A régi csatornának még az átmérője sem csökken, úgy bélelik ki. A Sade egyetlen gépe képes ilyen harisnyát húzni. Nejlönzacskónak néz ki

az a különleges gántával átitatott elasztikus cső, amelybe ha meleg vizet engednek, a harisnyával együtt kitölti a régi csövet és abban megkeményedik. Ha a mozzanatot kamerázással és a lejtésszög beállításával jól előkészítik, az aknából indulva bontás nélkül képesek naponta harminc-negyven méter csatornát bélelni.

A tarjáni munkák egyébként az ütem-

tervnek megfelelően haladnak – tudtuk meg Nagy Sándor városfejlesztési alpolgármestertől. A három kiemelt csomópont közül a Csillag tér áll a legjobban. Az ABC mellett már a burkolat készült, a parkoló is látszik, feladatot a csapadékvíz elvezetése jelent. Az Olajbányász téren kirajzolódik lassanként a díszburkolat. Amikor az két hét múlva elkészül, a Csörölő utcai házior és a kisposta közé raknak le új járdát.

Néhány hetet kell még várni a korszerű közvilágítási hálózatra, de megéri: a főbb területeken biztonsági megfigyelő kamerákat is elhelyeznek a világítótestek mellé. A Tarján bisztrónál most kerültek földre az új közművezetékek, ott a jövő héten startol a tér burkolása. Nagyobb falat a parktelepítés előtt a locsolóhálózat lefektetése, ehhez hét kutat fúrnak. A játszótérek közül a kicsiket kezdik kialakítani, a legelső az Olajos utcai lesz, hogy a sok munkás ne zavarja egymást.

DOMBAI TÜNDE

### SZÁMOKBAN

■ A tarjáni városrész-rekonstrukció 1,083 milliárd forintba kerül és a terepmunkák zöme év végére befejeződik. Addigra elkészül több mint 17 ezer négyzetméter útburkolat, 4610 méter ivóvízvezeték és csatorna, 4787 méternyi locsolóhálózat, 4770 méter közvilágítás, 113 új parkolóhely, 7 akadálymentesített épület. Felújítanak 96 ezer négyzetméter zöldfelületet, elültetnek 148 előnevelt fát, 20 ezer cserjét, 3 ezer évelő növényt. Három nagy és 15 kisebb játszótér létesül, 139 kerti paddal.

DVD-film, internet, léghajó a luxusjáraton

## Alain Delonnal Budapestre

DVD-filmet nézni, internetezni és újságot olvasni is lehet azon a Budapestre közlekedő kisbuszon, amelyet egy szegedi vállalkozó indított néhány napja – a menetrend szerinti buszok és vonatok mellett.

Vezeték nélküli, ingyen használható internet, napilapok, sport- és bulvárújságok, DVD-filmek és zenék is szórakoztatják azokat, akik a saját autóját, a menetrend szerinti buszjárat és a vonat helyett „alternatív” megoldást választanak, hogy eljussanak Szegedről Budapestre.

Egy szegedi vállalkozó augusztus 15. óta naponta kétszer indítja a fővárosba 19 személyes, luxuskategóriás kisbuszát. Két óra a menetidő, a végállomás pedig az M3-as metró Határ úti megállójánál van. A viteldíj 1900 forint – vagyis a járat olcsóbb, mint a menetrend szerinti buszok és vonatok.

– Lányom adta az ötletet: Anita modellkedik, gyakran utazik Budapestre vonattal, és nem volt elragadtatva a körülményektől – indokol Tóth Péter vállalkozó, jelezve, egyelőre napi 4-5 fő gondolkodik gyermekéhez hasonlóan – például családok, akik előzetes egyeztetés alapján biztonsági gyermekülést is kérhetnek. De utazott már a járaton dél-afrikai fiatalok is, üzleti ügyben.

Tegnap délután négykor, fedélzetén négy utassal indult a busz. A húszéves *Gazsó Anita*, aki interneten találkozott a lehetőség-

gel, úgy döntött, a vonat helyett kipróbálja az olcsóbbnak és kényelmesebbnek tartott buszjáratot. – Ilyen egy 21. századi utazás – vette át a szót édesanyja, Zsuzsa. Az ülést mi is kipróbáltuk: kényelmesen belesüppedtünk.

*Takács Tivadar* feleségével utazott tegnap. – Eddig kocsival jártunk a fővárosba, de a mai benzinárak mellett ez szinte luxus. Pláne, hogy a Hungária körúton másfél óra alatt jutottunk át – mesél arról, miért döntöttek úgy, hogy kipróbálják az interneten felledezt járatot. Amelyen nem unatkoztak: a férfi a laptopján dolgozott, felesége pedig a vetített filmre volt kíváncsi – legutóbb *A zsarú szava* című *Alain Delon*-film volt műsoron.

R. T. G.

### DRÁGÁBB A BUSZ, A VONAT

■ A Tisza Volán autópályán közlekedő gyorsjáratával 2 óra 10 perc alatt a Népligetben lehetünk, 2540 forintért – a régi 5-ösön viszont több mint három óráig tart az út. Vonattal 2 óra 19 és 30 perc között változik a menetidő, a kedvezmények nélküli jegy ára pedig 2780 és 3820 forint között van.



Két óra alatt Budapestre lehetnek az utasok

Fotó: Karnok Csaba



Ez a harisnya csatornát bélel. Meleg víz hatására megköt

Fotó: Szabó István